

Opšte informacije



GODINA ZAJEDNO

Ko smo mi?

Misija OEBS-a radi na poboljšanju zaštite ljudskih prava i prava zajednica, dobrog upravljanja i standarda javne bezbednosti na Kosovu. Osnovana 1999. godine, Misija je najveća terenska operacija u OEBS-u.

To je jedina civilna međunarodna organizacija prisutna na celom Kosovu koja pažljivo nadgleda politička, institucionalna i bezbednosna dešavanja i daje preporuke za poboljšanja gde je to potrebno.

Jedan od glavnih ciljeva Misije je da unapredi razvoj demokratskog i multietničkog društva na Kosovu gde se prava svih ljudi u potpunosti i jednako poštuju. U tom smislu, Misija podržava institucije i sektor građanskog društva kroz obuku, propagiranje, promovisanje i ekspertizu.

Misija je pružila podršku u osnivanju niza ključnih institucija, uključujući Skupštinu Kosova, Instituciju ombudsmana, Kosovsku akademiju za javnu bezbednost, Kosovsku akademiju pravde, Centralnu izbornu komisiju, Kancelariju poverenika za jezike i opštinska tela za zaštitu zajednica.

Prisustvo

Misija ima pet regionalnih centara – Gnjilane, Mitrovica, Peć, Priština i Prizren, sa terenskim timovima koji pokrivaju svih 38 opština na Kosovu.

Mandat

Mandat Misije, naveden u Rezoluciji 1244 Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija i Odluci Stalnog saveta OEBS-a br. 305 od 1. jula 1999. godine, daje misiji „vodeću ulogu u pitanjima koja se odnose na institucionalni razvoj i razvoj demokratije i ljudska prava.“

Misija tesno saraduje sa drugim terenskim misijama OEBS-a u Jugoistočnoj Evropi na unapređivanju regionalne saradnje, dijaloga i pomirenja.



Misija je organizovala kamp za studente arhitekture i antropologije kako bi proširili svoje znanje i svest o vrednostima kulturnog nasleđa, kao i njegovim kulturnim, društvenim i ekonomskim prednostima. Studenti su sproveli istraživanje i dokumentovanje o stanju Stare čaršije u Peći.



Program osnaživanja lokalnih političarki (EmPower) je zasnovan na principima pravičnosti, jednakosti, učešća, transparentnosti i odgovornosti, sa sveobuhvatnim ciljem jačanja javnog i političkog učešća i zastupljenosti lokalnih žena.

Čime se bavimo

Postoje četiri načela kojima se rukovode aktivnosti Misije: uvođenje načela multietničnosti, tolerancije, dijaloga i pomirenja; promovisanje ravnopravnosti, institucionalne transparentnosti i odgovornosti; održivost; i unapređivanje rodni prava i prava mladih i zajednica.

Misija unapređuje rodnu ravnopravnost i osnaživanje žena i devojčica kroz sve svoje programske aktivnosti, pri čemu pruža podršku institucijama u sprovođenju rodno osetljivih pravnih okvira i okvira praktične politike.

Misija ima tri programska odeljenja: za ljudska prava i zajednice, za demokratizaciju i za sigurnost i javnu bezbednost.

Ljudska prava i zajednice

Zaštita i promovisanje ljudskih prava i prava zajednica na Kosovu spadaju u ključne ciljeve Misije.

Misija se fokusira na prava nevećinskih zajednica zalažući se za njihovo puno učešće u procesu donošenja odluka, njihovu bezbednost, jezička prava i obrazovanje. Misija nadgleda proces povratka i reintegracije i zalaže se za imovinska prava raseljenih lica, ranjivih grupa i posebno žena. U ovim oblastima, nadgleda i zalaže se da institucije rade u skladu sa međunarodnim instrumentima ljudskih prava i propisno sprovode važeće zakone. Kao član Saveta za nadgledanje i sprovođenje, koji je zadužen da čuva i štiti kulturno i versko nasleđe, Misija doprinosi punom sprovođenju zakona o specijalnim zaštitnim zonama i

obezbeđuje odgovarajuću obuku.

Kao ključni međunarodni akter, Misija analizira nacрте zakona i strateških dokumenata u pogledu usklađenosti sa međunarodnim standardima ljudskih prava i načelima vladavine prava i prati njihovo sprovođenje. Program Misije za nadgledanje suđenja nadgleda na celom Kosovu poštovanje pravičnosti suđenja i međunarodnih standarda ljudskih prava u predmetima u svim fazama. Na osnovu ovog nadgledanja, Misija objavljuje izveštaje u kojima se daju praktične preporuke institucijama i akterima pravosudnog sistema za korektivne mere, uključujući i preporuke u vezi sa obukom i predloženim zakonskim promenama. Misija takođe jača kapacitete sudskih i nesudskih institucija i organizacija građanskog društva u promovisanju i zaštiti ljudskih prava, promovisanju ravnopravnosti i nediskriminacije, podizanju svesti i zaštiti prava ranjivih grupa, uključujući žrtve nasilja u porodici. Misija ima za cilj da podstakne dijalog i izgradi kapacitete mladih da štite, promovišu i primenjuju ljudska prava u svom svakodnevnom životu kroz načela vladavine prava i pristupa pravdi.

Pored promovisanja međuverškog dijaloga, Misija podržava jačanje odnosa između verskih

zajednica i institucija i njihovo učešće u lokalnim bezbednosnim mehanizmima, kao i promovisanje njihovog angažovanja u sprečavanju i borbi protiv nasilnog ekstremizma i radikalizacije koji vode ka terorizmu. Pored toga, pruža podršku institucijama u reintegraciji repatriiranih lica iz područja sukoba.

Demokratizacija

Misija pruža podršku vladinim institucijama u obavljanju njihovih funkcija kako pojedinačno tako i zajedno kao integrisani sistem dobrog upravljanja. Misija radi sa Skupštinom Kosova, Centralnom izbornom komisijom, nezavisnim institucijama, vladinim telima i opštinama na jačanju njihovih kapaciteta da pruže efektivne javne usluge na transparentan, odgovoran i potpuno inkluzivan način. Misija podržava sve nivoe vlasti da unapređuju međuvladinu koordinaciju u kreiranju i sprovođenju praktične politike.

Rad Misije u Skupštini podržava međustranačku saradnju kroz mehanizme kao što su Ženski poslanički klub, Poslanička grupa mladih i Mreža žena predsedavajućih odbora, i podržava njenu transparentnost i unutrašnje kapacitete kroz tehničku savetodavnu podršku. Pomaže nezavisnim institucijama kao što su Revizorska kancelarija, Agencija za informacije i privatnost i Agencija za sprečavanje korupcije u poštovanju demokratskih standarda i unapređivanju kvaliteta njihovog rada, u skladu sa najboljom međunarodnom praksom. Takođe jača izborne procese pružanjem podrške organima za sprovođenje izbora kako bi se izbori vodili profesionalno i pošteno, omogućavanjem digitalizacije izbornog procesa i njihovu veću transparentnost i pružanje stručnih saveta o izbornim politikama i procesima.

Na lokalnom nivou, Misija savetuje opštine o pitanjima kao što su izrada budžeta i procesi revizije, e-uprava, priprema rodno odgovornog budžeta, međuopštinska saradnja, izrada nacрта zakona, kreiranje i sprovođenje politike, upravljanje životnom sredinom, delotvorno ostvarivanje prava na pristup javnim dokumentima i pravo na zaštitu ličnih podataka.

Misija nastoji da poboljša usklađenost medijskih institucija, uključujući javnog emitera, Savet za štampu Kosova i Nezavisnu komisiju za medije, sa pravnim i regulatornim okvirom i međunarodnim standardima. Takođe radi na negovanju profesionalnih novinarskih standarda i etike i stvaranju sigurnijeg okruženja za novinare kao i na širenju medijske i informacione pismenosti.

Misija ima sveobuhvatan pristup jačanju javnog učešća organizacija građanskog društva i mladih i njihovog doprinosa dijalogu između i unutar zajednica. Misija posebno promoviše ravnopravno i inkluzivno učešće javnosti u procesima kreiranja politika i donošenja odluka na svim nivoima, sa posebnim fokusom na mlade žene, mlade koji pripadaju nevećinskim zajednicama, mlade osobe sa invaliditetom i one iz udaljenih područja.

U skladu sa obavezama OEBS-a, Misija želi da unapredi programe za mlade i žene, mir i bezbednost, između ostalog, i kroz vodeće inicijative, kao što je Akademija dijaloga za mlade žene iz Prištine i Beograda, organizovana zajedno sa Misijom OEBS-a u Srbiji.

Čime se bavimo

(nastavak)

Sigurnost i javna bezbednost

Misija pruža agencijama javne bezbednosti Ministarstva unutrašnjih poslova i Ministarstvu pravde višestruku podršku u sprečavanju i borbi protiv bezbednosnih pretnji i u razvijanju bezbednog okruženja za sve zajednice na Kosovu. Prvenstveno se fokusira na stratešku podršku i podršku u razvijanju kapaciteta u cilju unapređivanja veština agencija za javnu bezbednost u sprečavanju i borbi protiv različitih teških i organizovanih krivičnih dela.

Misija takođe nudi takvu pomoć za unapređenje veština subjekata javne bezbednosti u forenzici, nadzoru policije i specijalnom operativnom policijskom radu, kao i u komunikaciji, upravljanju vanrednim situacijama i rehabilitaciji

zatvorenih lica i njihovoj naknadnoj integraciji u društvo. Nudi i stručnu i savetodavnu pomoć Kosovskoj akademiji za javnu bezbednost u jačanju njenih kapaciteta i u internoj kontroli kvaliteta programa obuke.

Da bi podstakla dijalog između zajednica i policije, Misija radi na proširivanju partnerstva između policije i građana jačanjem kapaciteta foruma za bezbednost u rešavanju lokalnih pitanja sigurnosti i bezbednosti na celom Kosovu. Misija takođe radi sa strategijom koja kombinuje rad policije u zajednici i rad policije vođen obaveštajnim saznanjima tako što angažuje policiju i forume za bezbednost zajednice u borbi protiv kriminala koji utiče na kvalitet života zajednica.

Misija podržava agencije za javnu bezbednost i profesionalna



Da bi pomogla povećanju bezbednosti za sve zajednice u Janjevu, živopisnom selu gde žive kosovski Hrvati, kosovski Albanci, kosovski Turci i kosovski Romi, Misija je uz podršku hrvatske ambasade donirala opremu za video nadzor opštini Lipljan i lokalnoj policijskoj stanici.

udruženja žena kako u tome da povećaju broj žena u službi, tako da ih i zadrže u službi, posebno u povećanju zastupljenosti žena i nevećinskih zajednica u njihovim strukturama, uključujući i pomoć u sprovođenju strateškog programa policije za rodnu ravnopravnost.

Misija se takođe anagažuje sa policijom i mladima u pogledu sprečavanja delinkvencije među mladima, posebno na temama kao što su zloupotreba droga, nasilni ekstremizam i radikalizacija, nasilje u školama i zločini iz mržnje

Činjenice i brojke



Šef misije:
Ambasador Majkl Devenport

Zamenica šefa Misije
Kornelija Tejlor



Osoblje
491 radno mesto, 115 stranih i 376 lokalnih službenika. Osoblje Misije radi u njenom sedištu u Prištini i pet regionalnih centara – u Gnjilanu, Mitrovici, Peći, Prištini i Prizrenu.



Budžet
17,462,600 evra

Zapratite @OSCEKOSOVO



Misija OEBS-a na Kosovu

ul. Avdulj Frašeri br.12
10000 Priština

Tel: +383 38 240 100
OSCEKosovo-COMMS@osce.org
www.osce.org/kosovo
@oscekosovo